

МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ
с. 9-38
22X4 366 г.

СЕКРЕТНО
Екз. №

3

На израние
С. М. Селв
М. Милев

ТУЖИМО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ
ДРУГАРЯ ТОВОР ЖИВКОВ

Д О К Л А Д

от армейски генерал Добри ДЖУРОВ, Министър на народната отбрана, ръководител на Военно-правителствената делегация, посетила Обединената Арабска република

ОТНОСНО: Резултатите от преговорите с Обединената Арабска република по икономическото сътрудничество в областта на специалните доставки.

ДРУГАРЮ ПРЕДСЕДАТЕЛ,

В изпълнение на решение № 498 от 22.10. т.г. на Министерския съвет, Военно-правителствената делегация, възглавявана от мен, направи посещение на Обединената Арабска република от 24 октомври до 2 ноември 1966 година.

Поставената на делегацията основна задача - обсъждане с египетската страна възможностите за взаимно икономическо сътрудничество по специалните доставки и подписване във връзка с това дългосрочна спогодба, беше успешно изпълнена.

На 31 октомври 1966 година в Кайро беше подписана "Спогодба между Правителството на Народна република България и Правителството на Обединената Арабска република за взаимни доставки на специални стоки през периода 1967/1971 година". От египетска страна Спогодбата беше подписана от Министъра на войната на ОАР господин Бадран, от българска - от Министъра на отбраната на Народна република България армейски генерал Джуров.

При това считам за необходимо да изтъкна, че от египетска страна, чрез заявления на маршал Амер, Министъра на войната Бадран, Министъра на военното производство Ел Бишри, началника на генералния щаб генерал Фавзи и други държавни и военни ръководители, се подчерта желанието за разширяване икономическото сътрудничество между нашите страни и в областта на специалните доставки. В тази област се разкриха конкретни възможности, които могат да се използват на равноправни начала, във взаимен интерес.

Едновременно с това стана ясно, че Обединената Арабска република разрешава с големи финансови трудности икономическите си проблеми. В същото време поддържа големи военни ефективи в личен състав и материална част. Поради това тя с удовлетворение прие кредитните улеснения по нашия специален износ. За подчертаване равноправната основа на взаимното икономическо сътрудничество, египетската страна от своя страна предложи и бяха приети от нас реципрочни кредитни улеснения.

Нашата делегация беше упълномощена да предложи 10-годишен кредит в размер на 10.000.000 долара, при 2 1/2 % годишна проста лихва, за доставка на стоки от наличности, а също така 5-годишен кредит в размер на 20.000.000 долара, при 2 1/2 % лихва за доставка на специални стоки от производство. Петгодишният кредит да се погасява, като 20 % от стойността се изплати веднага с доставката, а останалите 80 % на 5 равни годишни вноски.

В спогодбата беше договорено да се отпусне на ОАР съответно - десетгодишен кредит за стоки от наличност до 5.000.000 долара, петгодишен кредит за стоки от производство до 15.000.000 долара.

ОАР отпуска от своя страна на България 5-годишен кредит в размер до 5.000.000 долара при реципрочни условия.

Установеното чрез подписаната Спогодба икономическо сътрудничество в областта на специалните доставки за петгодишен период ние смятаме, че е добро постижение в отношенията ни с Обединената Арабска република. За да се пристъпи незабавно към изпъл-

нение на спогодбата, необходимо е тя да бъде във възможно най-близко време одобрена от нашето Правителство. По дипломатически път това одобрение да се съобщи на Правителството на Обединената Арабска република, за да могат съответните органи на Министерство на външната търговия и Българската външнотърговска банка да пристъпят към конкретна реализация на Спогодбата.

Моля, другарю Председател, да разгледате настоящия доклад, и ако намерите за целесъобразно, да внесете за одобрение от Министерския съвет следното

РЕШЕНИЕ :

1. Одобрява дейността на военно-правителствената делегация на Народна република България, ръководена от Министъра на народната отбрана армейски генерал Добри Джуров при нейното посещение на Обединената Арабска република.

2. Одобрява сключената "Спогодба между Правителството на Народна република България и Правителството на Обединената Арабска република за взаимни доставки на специални стоки през периода 1967-1971 година".

Министерството на външните работи да извърши необходимото по дипломатически път за ускоряване одобрението на Спогодбата и от Правителството на Обединената Арабска република.

3. Изпълнението на настоящето решение и подписаната спогодба с произтичащите от нея задължения за НРБ, се възлага на Министерство на външната търговия, Държавния комитет за планиране и Министерство на външните работи.

МИНИСТЪР НА НАРОДНАТА ОТБРАНА

АРМЕЙСКИ ГЕНЕРАЛ

Джуров
(ДОБРИ ДЖУРОВ)

№ 0497 / 8, 11.1966 г.

Отпечатано в 2 екз.